

# ΕΚΘΕΣΗ ΖΩΝΤΑΝΟΣ ΠΛΑΝΗΤΗΣ 2024

## ΒΑΣΙΚΑ ΕΥΡΗΜΑΤΑ

Οκτώβριος 2024



1

Υπήρξε μια καταστροφική μείωση 73% στο μέσο μέγεθος των παρακολουθούμενων πληθυσμών άγριας ζωής μέσα σε μόλις 50 χρόνια (1970-2020).



2

Οι πιο απότομες μειώσεις στους παρακολουθούμενους πληθυσμούς άγριων ζώων καταγράφονται στη Λατινική Αμερική και την Καραϊβική (95%), την Αφρική (76%), την Ασία και τον Ειρηνικό (60%) και στα οικοσυστήματα γλυκών υδάτων (85%).

3

Η απώλεια και η υποβάθμιση των ενδιαιτημάτων, που οφείλεται κυρίως στο διατροφικό μας σύστημα, είναι η πιο συχνά αναφερόμενη απειλή για τους πληθυσμούς της άγριας ζωής σε όλο τον κόσμο, ακολουθούμενη από την υπερεκμετάλλευση, τα χωροκατακτητικά είδη και τις ασθένειες.



4

Οι πτώσεις στους πληθυσμούς άγριας ζωής μπορούν να λειτουργήσουν ως πρώιμοι προειδοποιητικοί δείκτες για τον αυξανόμενο κίνδυνο εξαφάνισης και την πιθανή απώλεια υγιών οικοσυστημάτων. Όταν τα οικοσυστήματα υποβαθμίζονται, μπορούν να γίνουν πιο ευάλωτα στα σημεία καμπής - ωθούμενα πέρα από ένα κρίσιμο όριο, με αποτέλεσμα σημαντικές και ενδεχομένως μη αναστρέψιμες αλλαγές.

6

Χρειαζόμαστε πρωτοβουλίες που να ανταποκρίνονται στην κλίμακα της πρόκλησης. Αυτό σημαίνει περισσότερες και πιο αποτελεσματικές προσπάθειες προστασίας, με ταυτόχρονη συστηματική αντιμετώπιση των κύριων παραγόντων που οδηγούν στην απώλεια της φύσης. Αυτό απαιτεί τον μετασχηματισμό του διατροφικού, ενεργειακού και χρηματοπιστωτικού συστήματος.



5

Έχουμε παγκόσμιες συμφωνίες και λύσεις για να θέσουμε τη φύση σε τροχιά ανάκαμψης μέχρι το 2030, αλλά μέχρι στιγμής υπάρχει μικρή πρόοδος στην υλοποίηση και έλλειψη επείγοντος.

7

Το WWF καλεί τις χώρες να καταρτίσουν και να εφαρμόσουν πιο φιλόδοξα εθνικά σχέδια για τη φύση και το κλίμα, τα οποία θα περιλαμβάνουν μέτρα για τη μείωση της παγκόσμιας υπερκατανάλωσης, την ανακοπή της απώλειας της εγχώριας και της εισαγόμενης βιοποικιλότητας και τη μείωση των εκπομπών – όλα με μέριμνα για την κοινωνική δικαιοσύνη. Καλούμε επίσης τις κυβερνήσεις να αποδεσμεύσουν μεγαλύτερη δημόσια και ιδιωτική χρηματοδότηση για να μπορέσουν να αναλάβουν δράση σε κλίμακα και να ευθυγραμμίσουν καλύτερα τις πολιτικές και τις δράσεις τους για το κλίμα, τη φύση και τη βιώσιμη ανάπτυξη. Τόσο οι κυβερνήσεις όσο και οι επιχειρήσεις θα πρέπει να ενεργήσουν για την ταχεία εξάλειψη των δραστηριοτήτων με αρνητικές επιπτώσεις στη βιοποικιλότητα και το κλίμα και να ανακατευθύνουν τη χρηματοδότηση μακριά από τις επιβλαβείς πρακτικές και προς δραστηριότητες που θα συντείνουν προς την επίτευξη των παγκόσμιων στόχων.



Μπορούμε να αποκαταστήσουμε τον ζωντανό πλανήτη μας αν δράσουμε τώρα. [#ActForOurPlanet](#)